



Стратегия развития пенсионной системы требует серьёзных доработок

Очередное заседание Исполкома Федерации Независимых Профсоюзов России состоялось 24 июля. Основное обсуждение было посвящено реализации Стратегии развития пенсионной системы страны до 2030 года и ситуации с повышением минимального размера оплаты труда. В заседании приняли участие представители Государственной Думы, Министерства труда и социальной защиты, представители профсоюзов и СМИ. Вёл мероприятие председатель ФНПР Михаил Шмаков.

Напомним, что 25 декабря 2012 года была утверждена Стратегия развития пенсионной системы РФ до 2030 года, целью которой является определение направлений и задач по развитию пенсионной системы адекватной современному экономическому развитию России и международным стандартам. Предполагалось, что выполнение предложенных мер позволит обеспечить достойный уровень пенсий граждан. Однако обсуждение предложений Министерства труда и социальной защиты РФ и подготовленные им проекты нормативных актов указывают на то, что ход реализации Стратегии отклоняется от достигнутых ранее договорённостей. Предлагаемые параметры пенсионного обеспечения строятся не на страховой основе, рекомендуемые Международной Организацией Труда

нормативы не выдерживаются. Кроме того, не решён вопрос «самозанятых» граждан, накопительный элемент закрепляется в системе обязательного страхования. В целом, по мнению ФНПР, предлагаемые изменения фактически ведут к ликвидации досрочного пенсионного обеспечения.

«Развитие ситуации по реализации положений Стратегии ведёт к тому, что надежды пенсионеров - на улучшение обеспечения и работников - на формирование социально-справедливой и финансово-устойчивой пенсионной системы окажутся в очередной раз не сбывшимися» - выразил уверенность заместитель Председателя ФНПР Давид Кришталь.

Председатель комитета Госдумы по труду, социальной политике и делам ветеранов, первый заместитель Пред-

седателя ФНПР Андрей Исаев отметил в своём выступлении, что «в ходе обсуждения мы выделили ряд пунктов, по которым мы не согласны с предложениями Правительства и которые мы предлагаем учесть: недопустимость ухудшения положения работающих пенсионеров и перерасчета их пенсий, сохранение льготного стажа выхода на пенсию для определенных категорий бюджетников, пенси-

онный коэффициент или балл должен определяться федеральным законом».

Коснулся разговор и ущемления пенсионных прав матерей. «Женщина, воспитывающая детей, не должна терять в будущей пенсии. Для этого необходимо оплачивать взносы в Пенсионный фонд за нестраховой период, связанный с воспитанием детей, исходя из зарплаты женщины до декрета, и

учитывать при этом фактическое число детей, не ограничиваясь тремя нестраховыми периодами», - заявила первый заместитель председателя комитета Госдумы по вопросам семьи, женщин и детей Ольга Баталина.

Министр труда и социальной защиты РФ Максим Топилин поблагодарил представителя профсоюзов и Аппарата ФНПР за совместную ра-

боту с Министерством. По его словам, на протяжении полугода между ними был установлен тесный контакт. «Мы должны сегодня выстроить систему, которая позволит в интересах, прежде всего, работников, стимулировать работодателей на улучшение пенсионной системы», - подчеркнул министр.

По материалам газеты «Солидарность» и Департамента общественных связей ФНПР



Председатель ФНПР М. Шмаков не исключил возможность того, что для создания гармоничной пенсионной системы, учитывающей интересы всех сторон, придётся разработать целый ряд документов

ФНПР – за жёсткий контроль оплаты труда

На заседании Российской трёхсторонней комиссии (РТК), прошедшем 26 июля, все социальные партнёры поддержали увеличение уровня минимального размера оплаты труда (МРОТ) в следующем году до 5554 рубля. Это затронет 1,3 миллиона человек, причем около половины из них занято в бюджетном секторе экономики. По оценке Минтруда, в этом году соотношение МРОТ с прожиточным минимумом трудоспособного гражданина составляет 67 процентов, а в следующем оно вырастет до 67,9 процента.

Замминистра труда и социальной защиты РФ Любовь Ельцова заявила на заседании, что «повышение МРОТ не окажет негативного воздействия на реальный сектор экономики». Это, в свою очередь, вызвало некоторое возмущение у председателя ФНПР Михаила Шмакова: «К сожалению, все дискуссии по поводу МРОТ ведут люди, которые никогда не существовали на эту сумму в течение месяца. Те, кто обсуждают проблему минимального размера оплаты труда, получают минимум в десять раз больше. И когда здесь говорится, что повышение МРОТ не окажет негативного воздей-

ствия на реальный сектор экономики, категорически не согласен. Сегодняшний МРОТ оказывает самое большое разрушительное воздействие и на реальный, и на нереальный сектор экономики. С таким уровнем оплаты труда уничтожаются граждане РФ, они вымирают, и их место занимают трудящиеся мигранты, которые находятся на уровне рабов. И никогда у нас не будет высококвалифицированных специалистов в инновационной экономике».

По его мнению, цифра в 1,3 миллиона человек, которых затронет это повышение, неправильная, потому что МРОТ лежит в основе тарифных систем

на многих предприятиях. Так, оклад первого разряда устанавливается в размере одного, полутора, двух МРОТ, и далее, с межразрядными коэффициентами, формируется тарифная сетка.

Министр труда Максим Топилин согласился с Михаилом Викторовичем, что проблема существует. Например, во время встречи с партнерами из G20 выяснилось, что «даже в Бразилии МРОТ раза в три выше, чем у нас». Топилин напомнил, что министерство сейчас работает над этим, однако у них возникла системная проблема. По мнению Минтруда, корень всех проблем «пророс» около двенадцати лет назад, когда был сделан неверный шаг: МРОТ привязали к прожиточному минимуму.

«Прожиточный минимум носит региональный характер, в нём заложены различные ценовые изменения. Мы не можем установить МРОТ на уровне ПМ в среднем по России,

потому что тогда очень сильно ударим по южным и центральным территориям. Надо каким-то образом нетривиально выйти из этого положения», - пояснил министр, высказав, таким образом, свою позицию: МРОТ в России не может быть единым.

С диспропорцией в уровне оплаты труда, причём не только относитель-

но минимальной оплаты, согласилась и вице-премьер Ольга Голодец: «Такой ситуации, как в РФ, когда по уровню оплаты труда лидирует финансовый сектор, нет больше нигде. Даже в США на первом месте по оплате труда стоят врачи общей практики». Она также напомнила о договорённости с социальными партнёрами взять

на особый контроль политику оплаты труда в стране. И попросила Минтруд организовать соответствующую рабочую группу, в которую войдут представители правительства, работодателей и профсоюзов.

По материалам газеты «Солидарность» и Департамента общественных связей ФНПР

Напомним, что речь о необходимости переработки механизмов повышения МРОТ по стране шла несколькими днями ранее в рамках заседания Исполкома ФНПР. На нём с информацией о текущей ситуации с повышением МРОТ выступила заместитель Председателя ФНПР Нина Кузьмина. Она отметила, что 17 июля рабочая группа Российской трёхсторонней комиссии по заработной плате, доходам и уровню жизни населения одобрила проект федерального закона, разработанный Минтруда, об установлении МРОТ с 1 января 2014 года в сумме 5554 рублей. Рабочая группа высказалась за необходимость разработки ФЗ, устанавливающего порядок и сроки повышения МРОТ до размера, предусмотренного ч. 1 статьи 133 ТК РФ. С 1 октября 2015 года предлагается устанавливать МРОТ в соотношении к величине прожиточного минимума трудоспособного населения в соответствующем субъекте РФ на 1 октября предыдущего года. «Предлагается объединить составные части зарплаты: вознаграждение за труд, стимулирующие и компенсационные выплаты (в том числе районные коэффициенты), - в настоящее время представляющие собой три самостоятельные группы. Таким образом, в результате реализации предлагаемого законопроекта, минимальные гарантии по оплате труда работников будут существенно снижены, что повлечёт за собой общее сокращение размеров оплаты труда. Поэтому профсоюзы не поддержат этот проект», - заявила на заседании Исполкома ФНПР Н. Кузьмина.

Анонс

Праздник ивановских профсоюзов

17 сентября 2013 года в 11 часов в конференц-зале гостиницы «Турист» пройдет юбилейное заседание Совета областного объединения организаций профсоюзов, которое будет приурочено к 95-летию со дня образования Иваново-Вознесенского губернского Совета профсоюзов. Именно в этот день, 17 сентября 1918 года, в «русском Манчестере», центре только что образованной «красной» губернии, прошёл учредительный съезд губернского Совета профессиональных союзов.

Спустя 95 лет его правопреемник – Ивановское областное объединение организаций профсоюзов – вновь собирает профсоюзных активистов, чтобы проанализировать пройденный путь и наметить вехи на ближайшую перспективу.

Свой подарок профсоюзному юбилею сделают творческие коллективы области. Перед участниками юбилейного совещания выступят лауреаты регионального фестиваля самодеятельных талантов «Народное творчество – 95-летию Ивановского профобъединения». В течение года более сотни коллективов боролись за право носить звание лауреата профсоюзного фестиваля. Лучшие из них выступят перед делегатами и гостями съезда в гала-концерте вместе с победителями IV областного конкурса профсоюзных агитбригад «Скажи профсоюзу «Да!».

Открытие Доски почёта

В честь 95-летия со дня образования губернского Совета профсоюзов, Ивановское областное профобъединение открывает Доску почёта в здании Дома профсоюзов.

Стенд с именами ветеранов профсоюзов, внёсших значительный вклад в развитие профсоюзного движения на ивановской земле, и достигших признанного успеха в деятельности организаций профсоюзов, будет установлен на втором этаже Дома профсоюзов.

Добавим, что список кандидатов для занесения на Доску почёта будет определяться Исполкомом профобъединения ежегодно. **Открытие состоится 10 сентября в 11 часов.**

**Дорогие друзья!
Уважаемые товарищи и коллеги!
В этом году профсоюз работников госучреждений и общественного обслуживания РФ отмечает 95-летие со дня зарождения профсоюзного движения служащих России, которое привело к созданию нашего Профсоюза.**

Профсоюзное движение служащих в Иваново-Вознесенске зародилось в 1905-1907 годах, а организационно оформилось в 1917 году, когда был создан губернский отдел профсоюза служащих торговых, кооперативных предприятий и общественных организаций. В 1929 году он преобразовывается в областной, а в 1931-ом – создаётся Ивановский областной комитет профсоюза работников госучреждений.

На протяжении всего периода становления и по настоящее время Профсоюз ставит во главу своей работы потребности человека труда, представляет его законные интересы, целенаправленно отстаивает и защищает социально-трудовые права. Сегодня наш Профсоюз является одним из самых многочисленных на территории Российской Федерации.

Главным критерием эффективной деятельности Профсоюза и его организационных структур является обеспечение каждого члена Профсоюза рабочим местом, достойной и своевременной выплачиваемой заработной платой, здоровыми и безопасными условиями труда, юридической защитой.

Желаем членам Профсоюза, профсоюзным работникам и активистами, их семьям неиссякаемой бодрости духа, здоровья, счастья, материального благополучия и удачи в жизни.

Т. Парфинович, председатель Ивановской областной организации профсоюза работников госучреждений и общественного обслуживания

95 лет назад на территории Ивановской губернии разрозненные ранее организации профсоюзов объединились в губернский Совет профессиональных союзов. Менялись времена, менялись названия профсоюзного объединения, неизменным оставалось главное – защита интересов наёмных работников.

Первым профессиональным объединением в Ивановском крае был профсоюз ситцепечатников. **25 июня 1906 года** в летнем театре сада-клуба приказчиков Иваново-Вознесенска (ныне - сад имени 1 Мая) состоялось учредительное собрание, на котором был обсужден и принят устав и избрано правление профсоюза ситцепечатных рабочих города Иваново-Вознесенска. **В сентябре 1906 года** из профсоюза ситцепечатников выделился профсоюз ткачей и прядильщиков, в **октябре** был создан профессиональный союз торговых-промышленных служащих, в **ноябре** - профсоюз механических рабочих. **В конце 1906 года** уездный профсоюз ткачей и прядильщиков насчитывал в своих рядах уже **6 тысяч** человек.

До сентября 1917 года профсоюз текстильщиков играл руководящую роль среди остальных союзов, и был настолько силен, что к нему тяготели и рабочие других производств: химии, металлургии, торфяники. Именно в недрах профсоюза текстильщиков **в декабре 1917 года** зародилась идея объединения всех профорганизаций в одну мощную организацию - **Совет профсоюзов.**

Профсоюзы выступили и как одни из инициаторов образования Иваново-Вознесенской губернии: **в декабре 1917 года** съезд советов фабрично-заводских комитетов и демократических организаций Иваново-Шуйско-Кинешемского региона вынес решение об образовании отдельной губернии с включением в её состав промышленно активных городов и уездов Вла-

95-летие Ивановского профобъединения

ИЗ ИСТОРИИ ПРОФОБЪЕДИНЕНИЯ

димирской и Костромской губерний.

В январе 1918 года – образован губисполком, который занялся вопросом образования будущей губернии – были определены её территориальные границы, перед наркомом НКВД вынесен вопрос о конституировании губернии. **В июне 1918 года** решением коллегии НКВД была образована Иваново-Вознесенская губерния, а **17 сентября 1918 года** состоялся 1-й губернский съезд профсоюзов, на котором были представлены **47 союзов.**

Итогом работы съезда стало образование губернского Совета профсоюзов. Съезд избрал секретариат (правление), состоящий из трёх человек. Именно этой тройке поручалась работа по организации профсоюзов, их размежеванию и структурированию по производственному принципу. Возглавил эту работу **первый председатель губернского совета профсоюзов Василий Степанович Смирнов.** Два года – тяжелейшие годы гражданской войны – руководил он Иваново-Вознесенским Советом профессиональных союзов, одним из самых боевых и энергичных в молодой Советской России.

В устав областного совета был включен пункт о содействии профсоюзов национализации фабрик и заводов, а в качестве основных задач фигурировали такие, как агитация в пользу строительства профсоюзов, представительство профессиональных и политических интересов рабочих области перед всеми международными и государственными организациями, создание библиотек, клубов, статисти-



Активным агитатором за создание профсоюзов был Михаил Фрунзе. В ноябре 1906 года Михаил Васильевич, выступая перед рабочими с докладом о задачах профсоюза, сказал: «Я предлагаю вам не отказываться от мысли организовать профессиональный союз. Пусть мы будем отдалены от рабочих городов, но настанет пора, и эти маленькие ручейки рабочего движения сольются в могучую реку».

ческого бюро, бирж труда, товарищеских третейских судов, юридическая помощь рабочим, участие в разработке законопроектов, сбор денег во время стачек и локаутов. Одним из первых масштабных мероприятий губернского Совета профсоюзов стало открытие рабочего университета.

В 1922 году VI губернский съезд профсоюзов определил стратегию и тактику развития профсоюзного движения и защиты интересов рабочего класса в условиях проведения новой экономической политики (НЭП). Было принято решение приблизить профсоюзы к массам, пропагандировать необходимость членства в профсоюзах, способствовать развитию производства, улучшать быт работающих. Предпринятые меры дали свои результаты.

Только за год численность в профсоюзах выросла в Иваново-Вознесенской губернии **до 113 тысяч человек.**

Все практические мероприятия профсоюзных организаций были направлены на установление тесной связи профсоюзов с массами. Это и переход на индивидуальное взимание членских взносов, юридическая помощь рабочим и служащим по вопросам трудового и семейного права, разрешение трудовых конфликтов и бытовых споров, написание справок, заявлений и жалоб в государственные органы, судебную защиту, распространение правовых знаний. Одним из главных направлений деятельности оставалась борьба за улучшение материального положения работающих. Наряду с увеличением заработной платы профсою-

зы губернии стремились и другими возможными средствами улучшить материальное положение своих членов. В частности, широко осуществлялось кредитование рабочих, позволявшее приобретать им одежду и обувь в рассрочку. Профсоюзами губернии предпринимались меры, направленные на организацию общественного питания, социального страхования, отдыха и санаторно-курортного лечения рабочих.

К 1925 году Иваново-Вознесенский губернский совет профсоюзов реально становится координирующим центром, который сумел сплотить вокруг себя все профсоюзные организации и вывести их на новый, более высокий уровень работы.

Профсоюзы смогли добиться ощутимых результатов в вопросе повышения материального благополучия работающих. Они выступили инициаторами введения неограниченной сдельной оплаты труда, его интенсификации и установления технически возможных норм выработки при одновременном повышении тарифных ставок.

Ивановский областной совет профсоюзов был создан **в августе 1929 года.** Он подчинялся непосредственно ВЦСПС и руководил работой профсоюзных организаций области – обкомов профсоюзов, районных и городских Советов профсоюзов. IX Всесоюзным съездом профсоюзов перед всеми профсоюзными организациями была поставлена задача «...научиться сочетать разрешение крупнейших вопросов организации труда и производства, культуры снабжения, культурного строительства и

т.д. в масштабе отрасли промышленности, завода, цеха с постоянной заботой об отдельном рабочем, с умением оказать конкретную помощь рабочему или его семье». Профсоюзам были переданы функции социального страхования, контроля над рабочим снабжением, начислением зарплаты, а также вопросы бытового и медицинского обслуживания рабочих. В этот период была введена новая структура низовых органов – создавались фабкомы, завкомы, цехкомы, избирались профгруппорги. Областной совет профсоюзов сумел добиться того, что подавляющее большинство проблем решалось профгруппоргами по комплектам и сменам. Решая двудеятельную задачу – обеспечение интересов своих членов и укрепление государственного и хозяйственного аппарата, облсовпроф выдвинул на должность директоров фабрик **25 профсоюзных работников.**

Новый масштаб работы, повышение требований к профсоюзным органам со стороны партийных организаций вызвали необходимость более глубокой подготовки и переподготовки профсоюзных кадров. На решение этой задачи были нацелены созданная **в 1929 году** десятидневная областная профсоюзная школа, шестимесячные школы низового профактива, многочисленные областные курсы и кружки. В последующие годы были открыты профсоюзные отделения в ряде высших учебных заведений. Организационная перестройка профсоюзов в области, как и в стране в целом, была нацелена на индустриализацию, развитие производительных сил и подъём экономической мощи страны.

Поддержав инициативу по принятию встречных планов, Ивановский облсовпроф создал группы активистов, которые совместно с работающими выявляли производительность оборудования, штат, необходимый для его обслуживания, время



Дворец Труда (ныне – Дом профсоюзов) и площадь перед ним быстро стали главным местом массовых рабочих и профсоюзных демонстраций. Традиция дошла и до нашего времени

на ремонт, определяли нормы выработки. Эти данные ложились в основу промфинплана каждого подразделения. А затем сводились в единый план предприятия. Ход выполнения плана также контролировали профсоюзы.

Еще одно направление деятельности профсоюзных организаций в этот период – производственно-техническое обучение рабочих. Создавались курсы техминимума, школы, кружки на предприятиях. Массовое движение за овладение техникой рождало новые формы социалистического соревнования и методы ударного труда. Активно развернулось стахановское движение. Для отстающих рабочих профсоюзами организовывались на предприятиях стахановские школы, где распространялись передовые методы и приемы работы. Как правило, после завершения учебы, слушатели таких школ успешно выполняли и перевыполняли производственный план.

Исключительной заслугой профсоюзов стала организация в Иванове общественного питания. В 1925 году была откры-

та первая механическая фабрика-кухня, обеспечивающая обедами до 40 тысяч человек. Ивановские профсоюзы активно содействовали развитию детских дошкольных учреждений и жилищному строительству, ликвидации разрыва в оплате труда работников смежных отраслей промышленности и снабжению продовольственными товарами и товарами народного потребления.

В 1937 году Областной Совет профессиональных союзов прекратил своё существование в связи с разукрупнением

профсоюзов в целом по стране и выходом из состава Ивановской области Ярославской и Костромской.

В годы Великой Отечественной войны все свои усилия профсоюзы сосредоточили на решении вопросов, от которых зависела судьба страны. «Всё для фронта – всё для победы» – этот лозунг стал программой работы профсоюзных организаций. Мобилизация всех сил народа на отпор врагу, помощь фронту, проведение эвакуации промышленности на Восток, забота о раненых, помощь семьям фронтови-

ков, организация продовольственного снабжения – это далеко не полный перечень вопросов, которые решали профсоюзы.

В 1948 году в стране советы профсоюзов были восстановлены.

В послевоенный период, когда требовалось ускоренное развитие экономики, обеспечение более высоких темпов роста производительности труда, внедрение новых трудовых починов, расширение масштабов социалистического соревнования, профсоюзы повысили свою роль и активность. Содействие развитию

производства путем организации социалистического соревнования и поддержки передовиков и новаторов производства, новых форм организации труда, помощи отстающим, экономического всеобщего, экономического всеобщего, экономического всеобщего

Профсоюзы также занимались социальным страхованием, задачами которого было материальное обеспечение рабочих и служащих в старости, в случае инвалидности, болезни, потери трудоспособности, назначение пенсий, различного рода пособий, организация отдыха рабочих в санаториях и домах отдыха, внешкольное обслуживание детей.

Выполнение профсоюзными областными защитными функциями было невозможно без распространения правовых знаний, без консультаций трудящихся по юридическим вопросам. Большую работу в этом направлении проводила юридическая консультация областного совета профсоюзов. Жалобы и заявления, поступающие сюда от ра-

ботающих, в основном касались вопросов правильности применения КЗоТ и начисления и выплаты заработной платы. Также работники консультации участвовали в обучении профсоюзного актива, читая лекции по самому широкому спектру вопросов. Правовой инспекцией труда облсовпрофа систематически на предприятиях и в учреждениях проводились проверки по соблюдению трудового законодательства.

В эти годы увеличивались ассигнования на санаторно-курортное обслуживание, что позволило направлять на лечение всё больше работающих граждан. Значительная часть отдохнувших и лечившихся в профсоюзных здравницах получала путёвки на льготных условиях или бесплатно.

В период перестройки, когда в стране радикальным образом менялась советская система, профсоюзы искали пути собственной перестройки, новые формы организационного строения, сохраняя при этом традиционные принципы и нормы. Областной совет профсоюзов поставил задачу перед профсоюзными организациями всех уровней – усилить защитные функции профсоюзов, проявлять как можно больше внимания к интересам, нуждам и запросам различных профессиональных групп работников.

С 1990 года начинает воссоздаваться организационная самостоятельность российского профсоюзного движения. В марте проходит 1 Учредительный съезд российских профсоюзов, на котором было учреждено общероссийское профсоюзное объединение – Федерация Независимых Профсоюзов России.



А. Мирской: «Массовые акции, инициированные, тогда еще областным советом профсоюзов, исчислялись десятками...»



«В условиях рыночных преобразований профсоюзы сочли возможным перейти к массовым акциям протеста, чтобы открыто заявлять о своём несогласии с политической властью структур, стоящих на стороне крупного и среднего бизнеса,

отстаивать права наёмных работников. Массовые акции, инициированные, тогда еще областным советом профсоюзов, исчислялись десятками – от пикетирования Белого Дома в Москве, Администрации области в Иванове, до митингов, манифестаций,

Александр МИРСКОЙ, председатель Ивановского областного объединения организаций профсоюзов:

шестий, остановки оборудования, сбора подписей, участия в общероссийских акциях протеста.

Определённая работа была проведена по защите интересов трудовых коллективов при массовом акционировании государственных предприятий. Были даны сотни консультаций, обучен профсоюзный актив по данной тематике.

С 90-х годов профсоюзы начали заключать сначала двухсторонние, а затем и трёхсторонние областные Соглашения. Существенные изменения претерпели коллективные договоры. Многим профсоюзам удалось включить в них мероприятия, направленные на повышение зарплаты, создание благоприятных условий труда и отдыха.

В этих условиях особое значение имела законодательная и законоприменительная деятельность профсоюзов, целью которой было обеспечение необходимой правовой базы для эффектив-

ной социальной защиты трудящихся. Профсоюзы приняли активное и непосредственное участие в экспертизе законопроектов, их обсуждении при рассмотрении и принятии.

Говоря о современном этапе в деятельности Ивановского профобъединения, нужно подчеркнуть главное – профсоюзы в регионе удалось сохранить. Несмотря на активное сопротивление со стороны целого ряда руководителей организаций и предприятий, несмотря на законодательно принятые ограничения и лишения профсоюзов исполнения определённых государственных функций, организация, всем смыслом деятельности которой является защита работающего человека, живёт и развивается. На сегодняшний день в структуре профобъединения 17 областных организаций профсоюзов, 48 городских (районных), 1239 первичных профсоюзных организаций. Почти в каждом муниципаль-

ном образовании области действует Координационный совет организаций профсоюзов.

Позитивным является интерес и доверие профсоюзам со стороны молодёжи. Более десяти лет действует при профобъединении Молодёжный совет. На его счету десятки мероприятий и акций протестной, просветительской, агитационной, благотворительной направленности. Он разрабатывает предложения по реализации прав трудящейся и учащейся молодёжи на участие в социальном партнёрстве, создаёт условия для проявления инициативы молодёжи при формировании и осуществлении молодёжной политики профсоюзов. Аналогичные молодёжные советы действуют в целом ряде муниципальных образований региона.

Забота о здоровье людей труда – одна из таких проблем. В структуре профобъединения четыре здравницы, расположенные в самых живопис-

ных, экологически здоровых местах области. Все они оснащены современным оборудованием, укомплектованы высокопрофессиональным штатом медицинских работников. В них созданы максимально комфортные условия для отдыха и лечения. Не удивительно, что популярны ивановские профсоюзные здравницы не только в Ивановской области, но и за её пределами. Традиционно путевки для членов профсоюзов предоставляются на льготных условиях.

Российские профсоюзы, в том числе и Ивановское профобъединение, прошли солидный путь. Не всё на нём было гладко и просто. Но главный итог многолетней истории – профсоюзы достойно исполняли и продолжают исполнять свою миссию – защищать человека труда, добиваться справедливости и уважения к тем, кто является настоящей гордостью России. И сегодня юбилей Ивановского областного профобъединения – не повод подводить черту. Мы строим новые планы, ищем новые методы и формы работы, обновляем и совершенствуем саму организацию».



А. Н. Мирской со своим предшественником Валентином Ивановичем Волковым, председателем Ивановского облсовпрофа в 1985-1997 гг.

Эффективность социального партнёрства доказана международным опытом

О зарубежном использовании инструмента трёхстороннего сотрудничества между профсоюзом, работодателями и государством рассказали ивановским коллегам представители Норвежской организации профсоюза муниципальных работников и сферы обслуживания «Фагфорбундет».



На семинаре в Костроме прозвучало немало креативных идей. Участникам было что сказать и чем поделиться

Встреча с делегацией скандинавского профсоюза состоялась с 24 по 27 июня в рамках конференции с участием представителей Ивановской и Костромской областных организаций профсоюза работников жизнеобеспечения, администрации Приволжского района,

областного департамента жилищно-коммунального хозяйства.

Собравшиеся обсудили множество важных вопросов, связанных с жизнеобеспечивающей отраслью и защитой прав работников, задействованных в ней: роль органов власти и управления в

развитии муниципально-жилищно-коммунального района, современная организационная структура администрации Приволжского муниципального района, социальное партнёрство, проблемы и пути развития жизнеобеспечивающей отрасли в регионе. Разумеется, обсуждались также сход-

ства и различия современного российского и норвежского обществ, роль профработника, и привлечение новых членов в родственные профсоюзы Норвегии и России.

Зарубежные коллеги отметили трёхстороннее сотрудничество как один из ключевых инструментов достижения успеха на профсоюзной ниве (например, в борьбе с приватизацией предприятий, оказывающих жизненно важные услуги).

Семинар был построен так, что не было просто пассивных слушателей. Всех участников разбили по группам, и после каждого блока информации давали им групповое задание. Необходимо было подумать на предложенные темы, схематично изобразить излагаемое, представив свою точку зрения.

Участники конференции отметили, что такие совместные мероприятия повышают престиж профсоюза, дают возможность обменяться опытом работы, получить заряд энергии от общения и совместной работы.

Вести из районов Агитация и соревнования на свежем воздухе

Сразу несколько профсоюзных мероприятий прошло 29 июня в городском округе Вичуга и Вичугском районе.

Координационный совет организаций профсоюзов города Вичуга принял активное участие в праздновании Дня города. Члены профсоюзов приняли участие в городском праздничном шествии. Позже для вичуган была проведена акция «Вступай в профсоюз!».

Молодёжным активом была организована раздача агитационных буклетов, посвящённых значимости профсоюзных организаций. Победители 4-го городского профсоюзного конкурса агитбригад «Скажи профсоюзу «Да!» выступили с агитационными номерами. Присутствовали представители предприятий и организаций города.

Одновременно с этим, в местечке Райково состоялось открытое первенство по туризму среди профсоюзных организаций Вичугского района. Соревнования проводятся с целью пропаганды физической

культуры и спорта, популяризации активных форм досуга, развития профсоюзного движения. Команды соревновались в рыбной ловле, стрельбе из пневматической винтовки, волейболе, прохождении туристской эстафеты.

Уже второй год подряд победителем турслёта становится команда первичной профсоюзной организации Вичугского районного Дома детского творчества. Председатель «первички» Светлана Бакулина заняла в этот день среди женщин первое место по рыбной ловле.

Никого не оставили равнодушными приветствия команд: агитбригады, театральные, музыкальные композиции. По итогам слёта судейская коллегия вручила победителям дипломы. Все команды получили ценные подарки.

По материалам пресс-службы ИОООП



Участники турслёта пребывали в бодром духе и настроении – важные факторы для хорошего времяпрепровождения на природе

Старт II Спартакиады трудящихся

Минспорт России, совместно с Федерацией Независимых Профсоюзов России и Российским союзом промышленников и предпринимателей, в 2013 году проводит II Спартакиаду трудовых коллективов РФ и Всероссийский смотр-конкурс на лучшую постановку физкультурно-спортивной работы среди предприятий, учреждений и организаций, которые также будут проводиться и на территории Ивановской области.

Традиционными задачами Спартакиады и Всероссийского смотра-конкурса являются укрепление здоровья и привлечение экономически активного населения к систематическим занятиям физкультурой и спортом, повышение внимания работодателей к созданию благоприятных для этого условий, расширение сети коллективов физкультуры и спортивных клубов по месту работы граждан.

В тридцатке лучших

По итогам фотоконкурса «Олимпиада для всех», проводившегося ФНПР и её членскими организациями, входящими в ЦФО, в число тридцати лучших вошли и фотоработы, направленные на конкурс Ивановским областным профобъединением.

В рамках конкурса была проведена большая работа по отбору фоторабот. Для этого в регионах были сформированы оргкомитеты и жюри. Итоги конкурса подводились на заседаниях коллегиальных органов.

Работы размещались на выставках в Дворцах и Домах профсоюзов, на сайтах профобъединений.

В итоге в окружной оргкомитет было представлено более сотни работ, из которых, в свою очередь, было отобрано тридцать лучших, которые и были направлены в Оргкомитет ФНПР.

Среди тридцатки лучших оказалось четыре снимка сотрудника аппарата Ивановского областного профобъединения Тимофея Задворнова, сделанных на профсоюзной спартакиаде в 2012-2013 годах.



Некоторые из лучших конкурсных работ Ивановского профобъединения

Льготные путевки для членов профсоюзов

Стоимость санаторно-курортной путёвки с лечением для членов профсоюзов в санаториях Ивановской области во втором полугодии 2013 года составляет:

- в ООО «Санаторий имени Станко», ООО «Курорт Оболсуново» - 1000 рублей в сутки;
- в ООО «Санаторий Зелёный городок» - 945 рублей в сутки;
- в ООО «Пансионат с лечением Плес» - 900 рублей в сутки с 1 июня по 31 августа.

Продолжительность льготного санаторно-курортного лечения - 12 дней в году. Размещение в двухместных номерах 1 и 2 категории - круглогодично, при наличии свободных мест. Заявки на путёвки принимаются в областных организациях профсоюзов не позднее 3-х недель до дня предполагаемого заезда.

МЕДИЦИНСКИЕ ПОКАЗАНИЯ ДЛЯ ЛЕЧЕНИЯ:

ООО «Курорт Оболсуново»
Санаторий специализируется на лечении сердечно-сосудистой системы, костно-мышечной, нервной системы, гинекологических и кожных заболеваниях, сахарного диабета.

ООО «Санаторий имени Станко»
Санаторий осуществляет лечение заболеваний нервной и сердечно-сосудистой систем, опорно-двигательного аппарата, гинекологических и урологических патологий.

ООО «Санаторий Зелёный городок»
Санаторий специализируется на лечении заболеваний желудка, кишечника, печени, поджелудочной железы, желчного пузыря и желчевыводящих путей, мочевыводящих путей при мочекаменных диатезах, заболеваний органов дыхания, эндокринных расстройств (ожирение, сахарный диабет), остеохондроза, заболеваний суставов.

ООО «Пансионат с лечением Плес»
Пансионат осуществляет лечение органов дыхания, заболеваний костно-мышечной, сердечно-сосудистой, эндокринной, пищеварительной систем, заболеваний глаз.